

„A verseny minket is jobb munkára serkent...”

A fűrészműhely előtt a Nagy brigád tagjai éppen egyik rövidre vágott fa-csomó utolsó darabjait rakták csillére, s szállították a fűrészhöz, hogy az talpjakat formáljon belőlük. Kissé sovány fiatalember vállára tették a következőt, s az gyors léptekkel sietett el a fűrészhöz. Itt találkozott az elismert Medve brigád versenytársának vezetőjével, Nagy Lajos elvtárral. De alig hogy elengedték egymás kezét, még csak részben közöltem, hogy mi jártában vagyok, váratlanul oda érkezett Medve Károly elvtárs. Az

üdvözlést pillanatszerűen követte. Nagy elvtárs írta meg a csendet — Már hónapok óta art a két bányaelvő brigád között a küzdelem, de a vezetést hosszabb időre eddig még nem tudtuk átvenni tőlük. Igaz a Medve brigád tagjai tapasztaltabbak olykor-molykor a munkájuk s jelek. Az meg aztán az is előnyös, hogy náluk két szakember a kiváló teljesítés is van — mondja. Aztán mintha attől tartana, hogy megkísérik szavával, gyorsan hozzátessz még: — De ezek még mindig nem jelenthetik azt, hogy

mi nem tudjuk hasonló eredményeket elérni. Szavai fényesen tükrözik azt a heves küzdelemet, mely a két brigád versenyét nap-nap után erősödni teszi. Hasonló bizonyítékai ennek a brigádok eredményei is. November 8-án a Medve brigádnak valóban jobb munkája volt, s 53 százalékkal teljesítették a feladatukat. A versenyjártás eredményét. Többet. Nagy brigád tagjai szegénykedtek is egy kicsit, aztán — hogy megmutassák — ők is megnyerték a gondbot. De 11-en sajnos csak 29 százalékkal tudták fokoz-

ni teljesítményüket. A következő napon viszont ha ározottan megszerezték a vezetést, 31 százalékos fölényrel őrlik az élre. Azóta viszont ismét a Medve brigád az első. December 2-án 2 százalékkal, 3-án pedig a százalékkal teljesítették többet. Medve elvtárs szinte szólanul figyelte. Nagy elvtárs szavait, s amikor meghérdeztem tőle, miben rejlik jó munkájuk titka, mindössze annyit válaszolt: — Elvtárs, a verseny minket is jobb munkára serkent. F. J.

A jó munka eredménye: havi 2800 forintos kereset



A Szabadság Kultúrothron előadására magashomlokú, mosolygó arcú fiatalember — Lakics Pál DISZ csapatvezető — képzés vette a mozigép. A kép a jó munka jutalma. A napokban a bánya területén találkozom Lakics előfárral. Személyesen tőle érdeklődöm munkája és teljesítménye iránt. Kérdéseimre szívesen adott választ. Elmondta, hogy 1950 augusztusában jött Várpalotára, s amikor először állította magára az iparitanulók szép fekete egyenruháját, nagyon boldognak érezte magát. Ettől kezdve egyenesen felszél vezette az életét. A vájárstanulói iskolát jelesre végezte. Jelenleg a dolgozók bányaiipari technikáinak negyedéves tanulója.

Szeretettel beszél a bányafenntartók kemény és igen fontos munkájáról. A fiatal vájár, a fiatal csapatvezető nemrég komoly nehézséggel találkozott. A 112-es szinten tíz méteres szakadást történt. A beomló meddő elzárta a levegőt. Tíz napig tartott a kemény küzdelem. Naponta egy métert haladtak, s a tízzergegyedik nap már ismét zavartalan volt a levegőellátás. Lakics elvtárs állandóan sztahanovista szinten dolgozik, december 5-én 157 százalékos teljesítményt ért el, évi átlaga pedig 110,2 százalékos. Jó munkájának azonban az eredménye is megvan, amit mi sem bizonyít jobban a múlt havi 2800 forintos keresetnél. Most a minusz 123-as szintű légvágaton dolgozik s amint mondja, a rossz időviszonyok következtében nap mint nap itt is kemény harcot vívnek a levegőért, azért, hogy a frontoktól minél több szén kerüljön felszínre. Így hálójára megállamunknak, dolgozó népünknek azt, hogy biztosítottá számára a tanulás lehetőségét. Így nevelődnek és edződnek a bányában kiváló dolgozókká, a munka hőseivé fiataljaink.

Gyönyörű hangverseny volt az Erőmű kultúrtermében

Nem mindennapi hangverseny színhelye volt december 3-án este a Várpalotai Erőmű kultúrterme. Városunk zeneiskolájának növendékei mutatták be eddigi tanulásiuk eredményét.

König Károly elvtárs, a zeneiskola igazgatója az előbbi merített bevezetője után a konferánsz szerepét is vállalva kezdődött el a nagyon értékes hangverseny.

Büszkeség és öröm töltötte el az Erőmű dolgozóit, akik a kultúrtermet zsúfolásig megtöltötték, látván a saját vagy dolgozóitársaik gyermekeit a pódiumon hegedülve, vagy zongoránál egyedül, vagy négykezesen játszani.

Ennek az estélynek jelentőségét nemcsak az előadás színvonala tette eseményé, hanem hogy a pódiumon azok szerepeltek, akiknek szülei ettől el voltak zavarva. A múlt rendszer urai mikor engedték volna meg, hogy a munkásoknálgy gyermekei a muzsika gyönyörét saját maguk nyújthatták volna szüleiknek. A kizsákmányolás, az óriási nyomor, a napi megélhetésért folytatott harc nem is tette volna lehetővé, hogy a munkás zeneisko-

lába járjon. De ha esetleg tudott volna járni, nem lehetett, mert a munkás gyermekének ott keresni-vilója nem volt, ez is mint minden tanulási lehetőség, a kiváltságosoké volt.

Ezt érezték dolgozóink, mikor saját gyermekeiket látták a pódiumon. Ezért volt az a fergetes taps, a kis művészek játéka után, ez a taps a szocializmust építő hazánk is szolt.

Még egy örvendetes jelenség volt, amire fel kellett figyelni, a felnőttek gyönyörű hegedű és zongorajátéka alatt mutatkozott meg a fegyelmetelenség, a csend. Meglátszott dolgozóinkon, hogy élvezték a zenét és érekltek.

König Károly, a zeneiskola igazgatója, Herczeg Margit tanárné, Dr. Csehány János, Szabad János, az Erőmű főkönyvelője zeneszámit szünni nem akoró tüsszel jutalmazták dolgozóink.

Az előadás megrendezéséért és a gyönyörű zenéért ezúton mondunk köszönetet a hangverseny felhívó és ifjú szereplőinek a Várpalotai Erőmű dolgozóit.

Supka Kálmán.

Nincs álbeteg!

Rendszeresen hírt szoktunk adni a lógósokról, álbetegekről. Nevelőfeladói írásokat szoktunk közzélni, vagy ha ez nem használ, pellengére tesszük őket. Ez volt a célunk most is, de tervünket megmáskította az a kijelentés, amit Nagy Marianna, az SZTK vezetője tett. A kijelentés így hangzik: nincs álbeteg, nincs fappíncsaló.

Nagy elvtársnő hozzátette, hogy természetesen nem azért nincs, mert nem fordulnának ilyen esetek elő, mert tapasztalatból tudja, hogy sajnos ilyen mindig van. A hiba ott van, hogy a szakszervezet betegellenőrei, aktívái nem dolgoznak, nem járnak ki a betegek lakására, szállókra, nem leplezik le az esetleges fappíncsalókat.

A szakszervezetnél van betegellenőr, járművet biztosítottak erre a célra, igen sok jó aktívája van a szakszervezetnek, amelyek mind felhasználhatók a munkafegyelmegerősítésében. Mégis az a helyzet, hogy ilyen irányú munkát nem látunk, pedig a múltból az a tapasztalat, hegyha bármikor aaposabb vizsgálatot tartott a szakszervezet, a betegellenőrök kimentek a lakásokra, sok esetben fappíncsalással, álbetegekkel találkozott. Ezeket leleplezték és így megtudták akadályozni, hogy a becsületes dolgozók nyakán élőködjenek a csalók, a lógósok.

Az a kérésünk a szakszervezet felé, ne hagyja abba ezt a munkát. Elsősorban fontos ez azért, mert a beteg örül, hogy meglátogassák, segítséget visznek neki, érdeklődnek gyógytőle iránt. Ezzel csak megerősödik a szeretet a szakszervezet, az államunk iránt, amely gondoskodik a betegekről. Fontos ez azért is, mert az álbetegek leleplezésével, a fappíncsalók kipellengérezésével megvetést kellünk a becsületes, dolgozóknak azok iránt, akik jótalanul akarják élvezni az anyagi javakat, de munkát nem akarnak érte adni.

Ezeknek a leleplezése is a szakszervezet feladatai közé tartozik.

Figyelő.

A VÁROSI TANÁCS értesíti a város lakóit, hogy Varsányi Ferenc 12-én délután 4 órakor a földművelésügyi irodájában, Szőlősi János 13-án délután 4 órakor a Petőfi-szállón, Sági István 14-én délután 4 órakor a Vendéglátóipari Vállalatnál tanácsot adnak azoknak, akik a városi tanácsot tartanak.

A „BECSI KOMEDIASOK” osztály filmvizsgálatot játssza 6-án és 7-én a Szabadság Kultúrothron film-színházban. Vasárnap délelőtt a „Szembesítés” című film kerül műsorra.

VÁRPALOTAI BANYÁSZ

A Városi Partbizottság hetilapja Felelős szerkesztő: Gara György Felelős kiadó: Kerényi Sándor Szerkesztőség: Várpalota Bánya Veszpremmegyei Nyomdavidaritái Veszprém Felelős vezető: Stelzer Ferenc

Régészeti munkát végeznek a fiatalok

Szép munkát végeznek a vájárstanulók Kővári és Schönekker nevelők irányításával. A pusztapalotai kastély feltárására vállalkoztak. A régészeti csoporthoz tartozó ötven fiatal szabad napjaikon lelkesen végzik ezt a munkát. Eddig sikerült elérniük a toronyoszlop, ahol régi edénydarabokat és egy díszőrt talál-

tak. Az első siker még tovább növelte lelkesedésüket, és fokozott erővel igyekeznek felkutatni azt az alagutat, ami a legenda szerint valaha a Pusztapalotai kastély és a vár összekötését szolgálta. Szép és hasznos munkát végeznek ezek a fiatalok, amiért jogosan illeti őket dícséret.

A szerkesztőség válaszol

A városi bölcsöderől

Gombos Károly fatelepi dolgozónktól kaptunk levelet, aki megírja, hogy a városi bölcsőde vezetőit utasította Dr. Révész gyermekorvos, hogy kötelesek befogadni a bárányhimlős gyerekeket. Gombos elvtárs felhossa, hogy a többi gyerek is megkapja a betegséget a bölcsődeben.

Erre mi egy ízben adtunk választ. Gombos elvtársnak is közöljük Dr. Egető János városi főorvos erre vonatkozó válaszát, mely a következőképpen hangzik: „Gyermekvédelmi intézményben előfordult megbetegedés esetében, olyan gyermeket, aki a betegséget még nem állotta ki, csak a szülők kívánságára szabad felvenni.”

Javasoljuk Gombos elvtársnak, hogy panaszával keresse fel Dr. Egető János főorvost.

Mi lett az almával

Koscsisák János elvtárs levelet írt szerkesztőségünkhez a gépészet almagénylőse ügyében. Közöljük Koscsisák elvtárral, hogy a tröszt Munkáselellátási Osztálya az almát nem vette át, mert romlott volt, s így a tröszt területén senki nem kapott almát.

SPORT

Az Inotai Szikra a megyei első osztályban

Az elmúlt szombaton Inotán a Magyar Ezüst Kultúrothron tartotta meg az Inotai Szikra S. K. a vezetőségválasztó taggyűlést. Martos elvtárs, a sportkör elnöke beszámolójából egy év nehéz, de sikeres sportmunkájáról kaptunk számot.

A sportkör labdarúgó csapata a kiemelt járási bajnokság megnyerése után az osztályozót is megnyerte és így jogot szerzett a megyei első osztályban való szereplésre. A beszámoló számos hozzájárulás követte, majd megválasztották az új elnökséget a taggyűlést jólsikerült bál követte.

A Várpalotai Bányász Sportkör részéről örömmel üdvözljük a Szikra Sportkör csapatát a megyei I. osztályban. S reméljük, hogy a két sportkör labdarúgó csapatának jövőbeni találkozása folytán még jobban emelkedik városunk labdarúgó sportjának színvonala.

Déberle Ede.

Torna

December 3-4-én volt Siófokon a Bányász SE országos minősítő versenye. Ezen a versenyen tornászaink is résztvettek igen szép eredménnyel. A közel 25-30 fős mezőnyben az első helyen végzett Menyhárt Mária, a második helyen holtversenyben Bártai Ildikó és Gombos Ilona, az ötödik és hatodik helyet pedig Somlai Éva és Hánis Irén sze-

rezte meg. — Ezzel a versennyel valamennyien megszerezték a női III. osztályú minősítést. A szép teljesítményből külön kiemelkedik Menyhárt Mária 9,6 pontos lóugrása, ami az egész verseny egyik legjobb teljesítménye volt.

További jó szereplést kívánunk a szakosztályunknak.

Récsei József

Megnyílt a sztahanovista klub

Vasárnap délután aratták fel a Vájárstanulói Intézetben Ferenc-bánya sztahanovista szobáját. A megnyitó ünnepségen résztvettek a párt és a szakszervezet képviselői, az intézet és Ferenc-bánya vezetői, valamint a meghívottak.

A sztahanovista klub megnyitása igen nagy jelentőségű. Itt találkoznak jövőben a legjobb sztahanovistáink. A fiatalok a

bányászokkal, az intézet tanulóival. Ezeknek a találkozásoknak az lesz a célja, hogy sok éves tapasztalatok átadásával, a munkamódszerek megismertetésével, segítsék a fiatalokat a kezdeti nehézségeken, jó bányászokat neveljenek belőlük.

Örömmel üdvözljük a sztahanovista klub megnyitását, sok sikert kívánunk működéséhez.

Jelentős pénzzjutalmak a decemberi munkaverseny legjobbjainak

A tröszt vezetősége a legjobb bányászok jutalmazására december 1-től 31-ig pénzzjutalmakat tűzött ki.

A legjobb frontí szak minden tíz napban 3000 forint pénzzjutalomban részesül. A legjobb harmadadánász 400 forintot kap tíznaponként, a legjobb frontí aknász 200 forintot. A legjobb elővájási brigád tíznaponként 700 forintot, a legjobb lémcaster 200, a legjobb töltős 100 forint jutalomban részesül. A legjobb Skyp töltőbrigád minden tíznapban 500 forint pénzzjutalomban részesül.

A DISZ fiatalok részére ugyanilyen időközönként a következő jutalmak lesznek kifizetve.

A legjobb DISZ fiatal az első tíz napban 200, a második tíz napban 200, és a harmadik tíz napban 300 forint pénzzjutalmat kap. A második 150—150—200, a harmadik helyet elfoglaló DISZ fiatal pedig 100—100—100 forint jutalomban részesül tíznaponként. A két főből álló DISZ brigádoknál a legjobb az első tíz-

napban 400 forint jutalmat, a második tíznapban 400 forintot, a harmadik tíznapban 600 forintot kap. A második helyezett 300—300—400, a harmadik helyezett pedig 200—200 és 300 forintot kap. A háromfőnyi brigádoknál az első helyezett 600—600—900, a második helyezett 450—450—600, a harmadik helyezett 300—300—450 forint jutalomban részesül tíznaponként. A legjobb szállító 200—200—200 forintot kap tíznaponként. A jutalmak értékelése és kiosztása tíznaponként történik.

Bányászaink láthatják, hogy a tröszt vezetősége a lemaradás behozására jelentékeny pénzbeli jutalmat tűzött ki. Erdemes jobban dolgozni, mert megtisztelő sztahanovista címet, a verseny élenjáróinak illető tiszteletlen kívül még komoly összegű pénzzjutalmat is kapnak az első helyezettek. Előre a decemberi terv maradéktalan teljesítésére, az erkölcsi és anyagi jutalom elnyerésére.